

Заря Весны в Тбилиси 2. Июля 1976

Гастроли

Ленинаканского

театра

ЗДРАВСТВУЙ, ТБИЛИССКИЙ ЗРИТЕЛЬ!

Спектаклем «Из-за че-сти» А. Ширванзаде в Тбилиси начал гастроли Ленинаканский ордена Трудового Красного Знамени драматический театр имени А. Мравяна. В спектакле участвует народный артист СССР Б. Нерсисян.

На сцене театра имени С. Шаумяна гости покажут восемь спектаклей. Зрители увидят «Свадьбу-73» Г. Арутюняна, «Преступление и наказание» по роману Ф. Достоевского, «Ах, эта Шушан...» В. Мовсисяна, «Ах, нервы, нервы...» Г. Тер-Григоряна, «Мамаша Кураж и ее дети» Б. Брехта, «Разоренный очаг» Г. Сундукяна и «Мост» А. Чхаидзе.

Рассказать о театре, его коллективе и планах корреспондент ГрузИНФОРМа попросил главного режиссера театра, заслуженного деятеля искусств Армянской ССР Е. Казанчяна.

— Для любого творческого коллектива Армении выступление перед тбилисским зрителем — всегда большое и волнующее событие, ибо каждая такая встреча — своеобразный праздник братства, новое проявление глубиной дружбы, издавна связывающей наши народы. Выступления грузинских мастеров искусств в Армении и армянских в Грузии стали традиционными.

История Ленинаканского театра, одного из старейших в Армении, насчитывает 112 лет. На его сцене играли выдающиеся трагики С. и О. Абелян, своим искусством покоряли сердца зрителей народный артист СССР В. Папазян, народные артисты Армянской ССР Л. Зурабян, Ц. Америкян, А. и Е. Арменьяны, актеры, с именами которых связаны многие замечательные страницы истории армянского сценического искусства. Здесь же начинал свой творческий путь народный артист СССР, ныне главный режиссер Ереванского академического театра имени Г. Сундукяна В. Аджемян.

Театр продолжает и развивает лучшие традиции армянского театрального искусства. В его репертуаре — пьесы советских драматургов, армянская, русская и зарубежная классика.

Вместе с такими опытными мастерами сцены, как народные артисты Армянской ССР А. Арзуманян, Ж. Товмасян, И. Бохян, А. Азнаурян, смело заявляет о себе и молодежь — недавние выпускники Ереванского художественно-театрального института и студии, созданной при театре.

С представителями театральной общественности Грузии наш театр связывают тесные контакты. Начало дружбе было положено еще в 1932 году, когда на нашей сцене осуществил постановку пьесы «Ицка Рижинашвили» Г. Баазова народный артист СССР Д. Антадзе. С неизменным успехом идет в театре пьеса «Я вижу солнце» лауреата премии Ленинского комсомола Н. Думбадзе, «Мост» А. Чхаидзе.

Два года назад мы принимали у себя театр Кутаиси — города-побратима Ленинакана. Он показал спектакль «Секретарь райкома» Р. Табукашвили. Эту пьесу мы намереваемся включить в наш репертуар.

Театр будет гостем тбилисцев до 5 июля. А на сцене Ленинаканского театра со своими лучшими работами последних лет знакомит зрителей Тбилисский армянский театр имени С. Шаумяна.